Az (1) feltétel megadja a fliggvényt a koordinata—rendszer y = = egyenletd egyenesén, (3) miatt az x tengely
mentén f-nek csak 0 lehet az értéke, igy a (2) feltétel miatt f tovabbi értékeit elegends a pozitiv negyedsik y < x
feltétellel megadott felén meghatarozni. Ha a harmadik feltételt
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alakban irjuk fel, lathatjuk, hogy a
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fiiggvény rogzitett = mellett y-ban periodikus, mégpedig x periddussal. Innen adddik a kovetkezs eljaras az f, g
fiiggvények értékeinek a meghatarozasara.

Ha valamely 0 < y < z feltételeknek eleget tevs (z, y) helyen keressiik a g fiiggvény értekét, a (2) és (5) alapjan
kapott

X
g9z, y) = " 9(y, x)
Osszefiiggeés alapjan ezt a kérdést elészor visszavezetjiik ¢g(y, x) meghatarozasara, majd az utobbit a (4)-nek megfelels

9(y, z) =gy, v —y)
Osszefiiggés tobbszori alkalmazasaval g(y, z) meghatarozasara, ahol z az x : y osztas maradéka. Ha véletleniil x oszthato

x
y-nal, akkor menet kozben azt kapjuk, hogy g(y, ) = ¢(y, y) = 1, tehat g(x, y) = —, ha nem, akkor toviabb megyiink.
Ismerjiik méar a g fiiggvény értékét azokon a helyeken, ahol az els6 koordinata oszthaté a masodikkal, a tobbi helyre
pedig tudjuk, hogy
x
g(fE, y) = ;9(97 2)7

ahol z az x : y osztads maradéka. Vegyiik észre, hogy ha most tovabb megyiink, és az y : z osztas maradékat v-vel

T
jeloljiik, akkor g(z, y) = —g(z, v), tehat a menet kozben kapott szamokat el is felejthetjiik”. Mivel a szamaink fogynak,
z

az eljaras biztosan véget ér, tehat el6bb vagy utébb olyan (z, v) helyre jutunk, ahol mar v osztja z-t, esetleg v = 1.

X
Akarhogy is van, azt kapjuk, hogy g(x, y) = —, ahol v az utols6 nem 0 maradék. Ismeretes, hogy eljardsunk az dn.
v

euklideszi algoritmus a legnagyobb kézos oszté meghatarozasara, tehat a keresett fiiggvény f(z, y) = xy/v, ahol v az
(x, y) szamok legnagyobb kozos osztoja. A kapott zy/v szdm viszont nem mas, mint az x, y szamok legkisebb kozos
tOobbszorose, jeloljik ezt [z, y|-nal. Szokas szerint, ha x, y valamelyike 0, [z, y]| értékét is O-nak definialjuk.

Ha tehat van a feltételeknek eleget tevs fliggvény, az csak f(z, y) = [z, y| lehet. Erre (1) és (2) nyilvanvaldéan
teljesiil, belatjuk, hogy (3) is igaz ra. Jeloljik ismét z, y legnagyobb kozos osztojat v-vel: ez lesz x és x + y legnagyobb
kozos osztoja is, emiatt (3) az
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azonossagot jelenti. A mondott feltételeknek tehat egyetlen fliggvény tesz eleget, mely az argumentumaihoz azok
legkisebb kozos t6bbszordsét rendeli. Nevezetesen f(980, 1980) = 49 - 1980 = 97 020.



